
• Upratovanie: Dzúriková Katarína, Dzúriková Katarína, ml., Strečková Marta, Strečková 
Jana , Zehnalová Magda 

• Dnes je celodiecézna zbierka na kňazský seminár. Poobede o 14:30 hod. pozývam na 
nedeľnú pobožnosť, stretnutie birmovancov o 15:45 hod., modlitby otcov dnes nebudú.  

• Sv. Otec František ukončí Svätý rok Milosrdenstva na Slávnosť Krista Kráľa zatvorením Svätej 
brány na Bazilike sv. Petra v Ríme na budúcu nedeľu 20. 11. 2016. V dnešnú nedeľu 13. 11. 
2016 sa Svätý rok uzavrie v partikulárnych cirkvách a tak vás v mene nášho pána dekana Petra 
Ivaniča pozývam na poďakovanie za Jubilejný rok milosrdenstva, ktoré sa uskutoční 
slávnostnou svätou omšou v kostole Najsvätejšej Trojice v Slovenskej Ľupči dnes o 15:00 hod. 
Chrám v Slovenskej Ľupči bol kostolom Svätej brány pre náš dekanát. Veriaci nášho dekanátu 
sú teda pozvaní na slávenie Kristovej obety, aby sme spoločne ukončili Svätý rok Milosrdenstva 
a poďakovali za dobrodenia ktoré nám Pán v tomto roku udelil. Na začiatku svätej omše sa 
pomodlíme Korunku Božieho Milosrdenstva, po svätej omši sú všetci pozvaní na malé agapé.  
 
 

45. výročie požehnania kostola v Priechode 
 

Budúca nedeľa je pre nás nielen poslednou nedeľou 
liturgického roka, ale aj dňom vďačnosti a modlitby za 
každého jedného z Vás, ktorí ste sa namáhali pri stavbe tohto 
chrámu a taktiež dňom vďačnosti Bohu za každú milosť, 
požehnanie a svetlo, ktoré nám Pán v tomto chráme udeľuje. 
Slávnosť Krista Krá ľa je teda zároveň pripomíname 45. 
výročie požehnania nášho kostola. Dva roky pred 
požehnaním kostola, bol dňa 24.8.1969 požehnaný základný 
kameň, o čom sa zmienili aj vtedajšie Katolícke noviny.  Na 
druhej strane uvádzame dobový text: 
 
 

 

Farské oznamy nájdete aj na www.priechod.sk. Tlačená verzia vyšla s nákladom 130 ks 
RKFÚ Sedembolestnej PM, Priechod 324, tel: 048/4189131 mail: priechod@fara.sk 
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33. Nedeľa Cez rok 2016 

FFFaaarrrnnnooosssťťť   SSSeeedddeeemmmbbbooollleeessstttnnneeejjj   PPPaaannnnnnyyy   MMMááárrriiieee   vvv   PPPrrriiieeeccchhhooodddeee   
PONDELOK  

14.11. 2016 7:30 Za zdravie, Božiu pomoc a požehnanie (180) 

UTOROK  
15.11. 2016 18:00 Poďakovanie za dar života (303) 

STREDA  
16.11. 2016 18:00 † Marta a Jozef (45) 

ŠTVRTOK  17.11. 2016 
SV. ALŽBETY UHORSKEJ, 

REHOĽNÍČKY (SP) 

17:00 (B) Na úmysel 

18:00 (P) † Miroslav a rodičia (214) 

PIATOK  
18.11. 2016 18:00 † Juraj Kmeť – 1. výr. 

SOBOTA 19.11. 2016 
PANNY MÁRIE V SOBOTU (ĽS) 8:00 † František a Lubomír (271) 

34. NEDEĽA CEZ ROK 
KRISTA KRÁĽA 
20.11. 2016 

9:00 (B) Na úmysel 

10:30 (P) Za farnosť 



 „Jednota sŕdc v Priechode 
Štyri obce podhorskej farnosti Podkonice (okres Banská Bystrica): Baláže,  Kalište, Podkonice 
a Priechod - aktívne sa zúčastnili odboja v Slovenskom národnom povstaní. Tri z nich: Baláže, 
Kalište a Priechod, nemeckí fašisti pri odchode do tla vypálili. Ostalo len sídlo farnosti  - 
Podkonice. Ako zázrakom na Kalništi ostala nepoškodená malá kaplnka, ktorú nedávno dal 
opraviť Pamiatkový úrad, na Balážoch ostal nepoškodený kostolík Nanebovzatia Panny Márie  
a v Priechode kaplnka sv. Michala Archanjela z r. 1833. 
Filiálka Priechod s vyše 1000 obyvateľmi po vojne so štátnou podporou postavila si sama 
rodinné domy i hosp. staviská. Baláže postavila štátna správa. Kalište ako obec bola úradne 
zrušená. Veriaci z Priechodu na pamiatku tragických vojnových udalostí postavili na Kopci nad 
dedinou veľký železný kríž. Návšteva farského kostola v Podkoniciach bola neraz veľmi ťažká 
a priechodskí veriaci už dávno snívali o stavbe kostola vo svojej obci. Po skončení vojny videli 
pre to vhodnú príležitosť. Zriadili stavebný výbor a zbierali finančné prostriedky. V roku 1949 
započali i so stavbou. Vybetónovali časť sokla, ale potom v r. 1950 prišli ťažkosti. Materiál 
rozpredali, peniaze v r. 1953 sa rozplynuli. Myšlienky stavby kostola sa však nevzdali. 
Minulého roku so zanietením začali myšlienku realizovať podľa pôvodného plánu Ing. 
Statdruckera. V nedeľu 24. augusta 1969 mali veľkú slávnosť požehnania základného kameňa 
nového kostola. Pri slávobráne privítali veriaci z Priechoda za veľkej účasti veriacich  
z Balážov, Podkoníc, Seliec, Slovenskej Ľupče a iných obcí vdp. prof. Valku, riaditeľa 
biskupského úradu v Banskej Bystrici, s ktorým prišli aj viacerí duchovní zo Seliec, Žiaru nad 
Hronom, Slovenskej Ľupče a i. 
Z kaplnky sv. Michala vyšiel sprievod: dievčatá v bielom, za nimi krojovaná mládež niesla 
základný kameň so slovenským znakom, potom kňazstvo a veľký sprievod veriacich. Pri 
poľnom oltári pred novostavbou kostola bola potom posviacka základného kameňa, ktorú 
vykonal vdp. prof. Valko. Pred posviackou prehovoril na uvítanie všetkých prítomných 
zástupca obce Ondrej Murgaš. 
Po posviacke bola sv. omša, ktorú celebroval prof. Valko za asistencie vdp. Leppa a vdp. 
Dovalu. Pri sv. omši účinkovala dychová hudba požiarnikov zo Slov. Ľupče. Pri sv. omši 
povedal celebrant príležitostnú kázeň, v ktorej zdôraznil, že stavať chrám je veľká milosť 
Božia, na ktorú treba niekedy čakať veľmi dlho. Ako i v Priechode sa čakalo vyše 600 rokov. 
Tu sú zhromaždené všetky túžby a modlitby veľa pokolení Priechoďanov. Základný kameň 
stavby je ako uholný kameň - Ježiš Kristus. Na tomto kameni bude stáť stavba chrámu z tehál 
stmelených maltou a tak isto chrám bude zjednocovať aj vaše srdcia i srdcia vašich potomkov. 
Múry chrámu by však boli studené, keby ich nezohrievali vaše teplé srdcia. Stavba kostola je 
zmluva s Pánom Bohom a váš kostol staviate síce aj z potreby, ale staviate ho hlavne z vďaky  
k Najvyššiemu. 
Na záver slávnosti poďakoval miestny duchovný vdp. V. Fekete biskupskému úradu, 
prítomným kňazom a všetkým, ktorí sa zaslúžili o toto dielo - a hlavne pracovitým rukám 
Priechoďanov.“ (Katolícke noviny - august 1969) 
 

 

Pre vylúčenie omylu treba dodať, že hoci dobový text Katolíckych novín používa termíny 
„posviacka základného kameňa“, alebo „posviacka kostola“, v skutočnosti sa jednalo o ich 
požehnanie, tj. pokropenie svätenou vodou. To môže vykonať ktorýkoľvek kňaz. Požehnaním sa 
náš chrám stal vhodným na liturgické slávenia, avšak výročný sviatok požehnania chrámu sa nedá 
sláviť liturgicky. To je dôvod, pre ktorý sa ani u nás v Priechode a ani na Balážoch neslávime sláviť 
slávnosť posvätenia chrámu. Oba chrámy totiž neboli posvätené iba požehnané. Posvätenie chrámu 
(lat. dedicatio), je vyšší stupeň posvätnosti. Tento termín je vyhradený iba kostolu či oltáru, ktoré 
biskup mazal krizmou. Až tento úkon udeľuje predmetu charakter stability a následne sa viaže aj 
s možnosťou každoročného slávenia výročia posvätenia chrámu. Ďakujem za porozumenie. 



 

 
• Upratovanie: Blašková Eva, Kalmanová Mária 
• Dnes je celodiecézna zbierka na kňazský seminár. Poobede o 15:45 bude stretnutie 

birmovancov, modlitby otcov dnes nebudú.  
• Sv. Otec František ukončí Svätý rok Milosrdenstva na Slávnosť Krista Kráľa zatvorením 

Svätej brány na Bazilike sv. Petra v Ríme na budúcu nedeľu 20. 11. 2016. V dnešnú nedeľu 13. 
11. 2016 sa Svätý rok uzavrie v partikulárnych cirkvách a tak vás v mene nášho pána dekana 
Petra Ivaniča pozývam na poďakovanie za Jubilejný rok milosrdenstva, ktoré sa uskutoční 
slávnostnou svätou omšou v kostole Najsvätejšej Trojice v Slovenskej Ľupči dnes o 15:00 hod. 
Chrám v Slovenskej Ľupči bol kostolom Svätej brány pre náš dekanát. Veriaci nášho dekanátu 
sú teda pozvaní na slávenie Kristovej obety, aby sme spoločne ukončili Svätý rok 
Milosrdenstva a poďakovali za dobrodenia ktoré nám Pán v tomto roku udelil. Na začiatku 
svätej omše sa pomodlíme Korunku Božieho Milosrdenstva, po svätej omši sú všetci pozvaní 
na malé agapé 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Farské oznamy nájdete aj na www.priechod.sk  
RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324 

tel: 048/4189131 mail: priechod@fara.sk 
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32. Nedeľa Cez rok 2016 

kkkooossstttooolll   sssvvv...   JJJooozzzeeefffaaa   rrrooobbboootttnnníííkkkaaa,,,   BBBaaalllááážžžeee 

ŠTVRTOK  17.11. 2016 
SV. ALŽBETY UHORSKEJ, 

REHOĽNÍČKY (SP)) 
17:00  

34. NEDEĽA CEZ ROK 
KRISTA KRÁĽA 
20.11. 2016 

9:00   


